

2022年中国医院竞争力大会在厦门召开 福建多个分会场吸引全国医疗同行关注

□本报记者 游章友

7月8日—9日,来自全国各地的行业大咖、精英齐聚厦门,在2022中国医院竞争力大会共同探索后疫情时期医疗健康领域的发展趋势。本届大会紧扣时代背景,围绕“迈步从头:抗疫常态化的医院高质量发展”这一主题召开大会。

目前抗疫处于持久性常态化阶段,中国医院竞争力大会是2022年全国第一个线下大型的医院管理大会,会聚政府部门领导、医疗行业领袖和医管学者等约2000位嘉宾。

大会主论坛致辞嘉宾有中国医院协会副会长方来英、厦门市卫生健康委员会副主任王萍、广州艾力彼医院管理中心主任庄一强等。



▲方来英



▲庄一强

中山大学副校长、中国医院协会副会长兰平主持开幕式主论坛学术会议。中国科学院院士、同济大学副校长、同济大学附属东方医院院长陈义汉,浙江大学医

学院附属邵逸夫医院院长蔡秀军、山东大学齐鲁医院院长陈玉国、广东省卫生经济学会绩效管理评估分会会长王兴琳为大会作了相关演讲。



▲福建省医保局原局长、福建省医疗保障研究院院长赖诗卿作了《增进改革协同,共推高质量发展》演讲



▲厦门市卫生健康委员会副主任王萍作了《优化医疗服务提升就医体验》演讲

本次大会除了主论坛外,同时举办了17个平行分论坛,内容丰富,涵盖五大类主题,精准把握医疗行业未来发展趋势:

一是医院高质量发展与区域医疗中心;二是临床专科建设与医院高质量发展;三是智慧医院助力高质量发展;四是医联体和县级医院高质量发展;五是绩效考核与等级医院评审促进高质量发展。

本次大会,福建多个分会场吸引了全国医疗同行的关注,分别有——

福建省医院协会县级医院分会专场《高质量发展,当好县域健康守门人》;
闭门会《福建省医院高质量发展论坛》



▲福建省医院协会常务副会长朱发庆为论坛作总结

厦门市卫健委指导、厦门大学附属第一医院和厦门市医院协会联合主办的《创新领航·智慧齐驱——助力公立医院高质量发展暨厦门市第三届白鹭医院管理论坛》



福建医科大学附属第一医院举办的专场论坛《一起向未来,构建活力型共赢医联体》



福建医科大学附属第一医院党委书记林章雅

本次大会,嘉宾为疫情期间的医院高质量发展出谋划策:

一、要确定未来中国公立医院系统的目标。各级医院都要进行符合自身功能定位的高质量发展。

二、注意不同层级医院的高质量发展侧重点。国家医学中心,需要引领行业的创新发展,与国际接轨;三级医院首要任务是解决临床诊治问题,再去研究创新发展;基层社区医院则是要把全科医学的“健康守门”作用发挥好。

三、高质量医院在资源薄弱地区开办分院,加快优质资源扩容、下沉和提高优质资源全国性均衡发展,方便群众就近就医。

四、从这次新冠疫情防控来看,高质量医院的任务不仅仅是临床诊断和治疗,还要承担更多的社会公共责任和防疫任务。

据了解,中国医院竞争力大会至今已经连续举办12年。

厦门市中医院专场《中医医院高质量发展论坛》



厦门市中医院书记尹震宇主持

福建专场《量化评价下的公立医院高质量发展》



漳州市医院院长蔡铭智演讲